



P/8215003

**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA**  
**I ZELENE TRANZICIJE**

**UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE**  
**SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA**  
**I OCJENU PRIHVATLJIVOSTI**

KLASA: UP/I-352-03/26-05/28

URBROJ: 517-06-2-3-26-2

Zagreb, 30. siječnja 2026.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava za zaštitu prirode, OIB 59951999361, temeljem članka 48. stavka 5. i 7. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18 i 14/19, 127/19, 155/23), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva Vukovarsko-srijemske županije, Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša, Županijska 9, 32000 Vukovar, OIB 74724110709, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije, nakon provedenog postupka donosi

### **RJEŠENJE**

- I. Da su Izmjene i dopune Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije, prihvatljive za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije.

### **Obrazloženje**

Vukovarsko-srijemska županija, Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša, Županijska 9, 32000 Vukovar, kao nositelj izrade Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije, podnijela je Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije (dalje u tekstu: Ministarstvo) dopisom od 15. prosinca 2025. godine, zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije (dalje u tekstu Izmjene i dopune Plana).

U zahtjevu su u bitnom navedeni podaci sukladno odredbama članka 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode (dalje u tekstu: Zakon).

U provedbi postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu ovo Ministarstvo razmotrilo je zahtjev Vukovarsko-srijemske županije, mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/25-01/2647, URBROJ: 517-04-1-1-26-2 od 21. siječnja 2026. godine kojim je dano mišljenje da za Izmjene i dopune Plana nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš niti ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš te nakon

uvida u dostavljene podatke i uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19, 119/23, 87/25, 123/25) utvrdilo sljedeće.

Nositelj izrade Plana je Vukovarsko-srijemska županija, Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša, Županijska 9, 32000 Vukovar. Obuhvat Plana odnosi se na administrativno područje Vukovarsko-srijemske županije.

Razlozi za izradu Izmjena i dopuna Plana su sljedeći:

A. Usklađenost sa zakonskim i podzakonskim okvirom

1. Zakonska obveza izrade Izmjena i dopuna Plana i usklađivanje sa Zakonom o prostornom uređenju, važećim propisima iz područja prostornog uređenja: Pravilnik o prostornim planovima (Narodne novine, broj 152/23), (dalje u tekstu: Pravilnik) i pratećim Uredbama, a kroz izmjene i dopune provodi se postupak transformacije Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije;
2. Usklađenje s planom više razine;
3. Usklađenje s planom šireg područja iste razine;

B. Određivanje novih prostorno planskih rješenja

Kroz ove izmjene i dopune Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije ispitat će se prostorno-planska rješenja vezana za novu zakonsku i podzakonsku regulativu i redefinirati namjena prostora uvjetovana transformacijom Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije.

Osnovni ciljevi i programska polazišta za izradu izmjena i dopuna Plana:

Cilj izrade izmjena i dopuna je:

- transformacija Plana sukladno Pravilniku,
- izmjena i dopuna Plana sukladno dostavljenim inicijativama,
- revizija i korekcija odredbi za provedbu obzirom na uočene nedostatke,
- eventualno otklanjanje tehničkih grešaka i neusklađenosti u kartografskim prilogima,
- usklađenje Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije sa zahtjevima nadležnih institucija i relevantnih javnopravnih tijela.

Prostorni plan Vukovarsko-srijemske županije će se osuvremeniti, unificirati i digitalizirati te će se time pojednostavniti i olakšati njegova provedba što će se osigurati izradom i donošenjem Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije u modulima informacijskog sustava prostornog uređenja: ePlanovi i ePlanovi Editor, a tehnologija izrade Izmjena i dopuna Plana omogućit će unošenje svih relevantnih prostornih podataka te njihovu analizu i usporedbu.

Izmjene i dopune Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije provodit će se putem digitalnog infrastrukturnog servisa za unaprjeđenje pružanja elektroničkih javnih usluga, isto će smanjiti opterećenje građanima, poslovnim subjektima i investitorima te ubrzati izdavanje akata za gradnju i realizaciju investicija na svim razinama upravljanja.

Razlozi za izmjene i dopune Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije su sljedeći:

- ukidanje planiranih županijskih cesta prema inicijativi javnopravnih tijela (Uprava za ceste Vukovarsko-srijemske županije i Grada Županje),
- ukidanje koridora državne ceste DC46 (planirane) na potezu Stari Mikanovci-Vinkovci (poddionca južne obilaznice Vinkovaca), kao dio longitudinalnog slavonsko-moslavačkog cestovnog smjera: Tovarnik-Vinkovci-Đakovo-Požega-Pakrac-Daruvar-Bjelovar prema inicijativi javnopravnih tijela (Općina Vođinci i Hrvatske ceste),
- usklađenje sa podzakonskim aktom prema inicijativi javnopravnog tijela (HAKOM),

- na temelju zahtjeva Lučke uprave potrebno je u grafičkom i tekstualnom dijelu odredbi upisati više manjih pristaništa kao građevine od županijskog značaja,
- u tekstualnom dijelu revizija i korekcija odredbi za provedbu obzirom na uočene nedostatke,
- uskladiti Prostorni plan Vukovarsko-srijemske županije sa posebnim Zakonom i posebnim propisima,
- usklađenje Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije sa zahtjevima nadležnih institucija i relevantnih javnopravnih tijela.

Unutar administrativne granice Vukovarsko-srijemske županije nalaze se sljedeća područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode: Posebni rezervat Lože, Posebni rezervat Radiševo, Posebni rezervat Vukovarske dunavske ade, Spomenik prirode Hrastovi u Drenovcima, Spomenik prirode Gorjanovićev praporni profil u Vukovaru, Park šuma Kanovci te dva Spomenika parkovne arhitekture Ilok – park oko starog grada i Nuštar – park oko dvorca.

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19, 119/23, 87/25, 123/25) unutar administrativne granice Vukovarsko-srijemske županije nalaze se Područja ekološke mreže značajna za ptice (POP) HR1000006 Spačvanski bazen, Posebna područja značajna za vrste i stanišne tipove (PPOVS): HR2001311 Sava nizvodno od Hrušćice, HR2001414 Spačvanski bazen, HR2001415 Spačva JZ, HR2001045 Trpinja, HR2001500 Stepska staništa kod Bapske, HR2001501 Stepska staništa kod Opatovca i HR2001502 Stepska staništa kod Šarengrada te Područja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000372 Dunav – Vukovar, HR2001088 Mala Dubrava – Vučedol.

Detaljni podaci o područjima ekološke mreže na području Vukovarsko-srijemske županije dostupni su u sklopu informacijskog sustava zaštite prirode Bioportal (<https://www.bioportal.hr>).

Analizirani su utjecaji provedbe Izmjena i dopuna Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže uzimajući u obzir razloge donošenja Izmjena i dopuna Plana, ciljeve i programska polazišta u odnosu na rasprostranjenost ciljnih vrsta i stanišnih tipova zbog trajnog zauzimanja staništa, promjene stanišnih uvjeta, smanjenja brojnosti i rasprostranjenosti ili nestanka vrsta i stanišnih tipova odnosno narušavanja povoljnog stanja ciljeva očuvanja i cjelovitosti pojedinog područja ekološke mreže.

Ministarstvo je zatražilo pojašnjenje od nositelja izrade Plana Vukovarsko-srijemska županija, Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša u svezi članka 3. Prijedloga Odluke o izradi Izmjena i dopuna Plana u kojem se navodi da je jedan od ciljeva izrade Izmjena i dopuna Plana zahtjevi Lučke uprave Vukovar odnosno upisivanje više manjih pristaništa kao građevine od županijskog značaja. Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša Vukovarsko-srijemske županije dostavila je pisano obrazloženje u kojem su naveli popis projekata za koje su ishoda rješenja u postupcima procjene/ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš kao i postupci ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu nakon što je usvojena IV. Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije za koje su provedeni postupci strateške procjene utjecaja na okoliš u okviru kojeg je proveden i postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu. Za izradu V. Izmjene i dopune prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije pristupilo se radi preispitivanja i određivanja istražnih prostora i eksploatacijskih polja ugljikovodika za novootkrivene rezerve plina u bušotinama „Cerić“ i

„Berak“ te za navedene izmjene i dopune nije proveden postupak strateške procjene utjecaja na okoliš niti ocjena o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš kao niti ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu uz obavezu pridržavanja svih ograničenja i mjera zaštite te mjera ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeva očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže definiranih za istražni prostor SAVA-10 (SA-10) iz Okvirnog plana i programa istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu.

Navedeno je da bi se u postupku predmetnih Izmjena i dopuna Plana ažurirali projekti za koje su provedeni postupci vezani za postupke iz područja zaštite okoliša i prirode na nivou zahvata te da se ne planiraju nikakva nova prostorno-planska rješenja. Radi se o slijedećim zahvatima:

1. „Postavljanje plutajućeg objekta – pristana u Vukovaru“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/22-01/18, URBROJ: 2196-14-01-23-4 od 24. travnja 2023.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
2. „Postavljanje plutajućeg objekta – pristana u Iloku“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/22-01/1, URBROJ: 2196-14-01-23-4 od 24. travnja 2023.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
3. „Pristanište „Marina“ u Vukovaru“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/24-01/11, URBROJ: 2196-14-01-24-4 od 3. srpnja 2024.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
4. „Izgradnja priveznih elemenata – bitvi u putničkom pristaništu Ilok“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/25-01/1, URBROJ: 2196-14-01-25-4 od 5. ožujak 2025.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
5. „Izgradnja pristaništa u akvatoriju lučice na otoku športova“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/25-01/2, URBROJ: 2196-14-01-25-4 od 6. ožujka 2025.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
6. „Građenje građevine infrastrukturne namjene prometnog sustava – pristanište za električni brod i čamac – pratećih sadržaja u funkciji građevine javne namjene-bioekološko edukacijskih centar „Virovi“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/20-02/17, URBROJ: 2196-14-01-20-4 od 11. studenog 2020.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
7. „Izgradnja pristaništa Županja“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-05/24-01/13, URBROJ: 2196-14-01-24-5 od 28. kolovoza 2024.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
8. „Uređenje poučne šumske staze Dunavac u Iloku“ za koji je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-612-07/20-02/15, URBROJ: 2196/1-14-01-20-9 od 6. listopada 2020.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
9. „Restauracija rijeke Bosut od rkm 105+600 do 110+400“, Općina Andrijaševci u Vukovarsko-srijemskoj županiji“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/06, URBROJ: 2196-14-01-24-9 od 28. listopada 2024.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;

10. „Riječna marina Vučedol u Vukovaru“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/23-02/06, URBROJ: 2196-14-01-24-10 od 28. lipnja 2024.), te je za planirani zahvat potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš i Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu;
11. „Uređenje i stabilizacija obale rijeke Bosut u Vinkovcima“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-03/20-03/1, URBROJ: 2196/1-14-01-20-10 od 23. srpnja 2020.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
12. „Vodnogospodarskog uređenja i revitalizacije retencijskog prostora starog korita rijeke Vuke u Vukovaru“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/10, URBROJ: 2196-14-01-25-23 od 21. kolovoza 2025.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
13. „Pristanište u Općini Privlaka“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/08, URBROJ: 2196-14-01-25-11 od 10. siječnja 2025.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
14. „Pristanište u Općini Stari Jankovci“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/07, URBROJ: 2196-14-01-25-11 od 9. siječnja 2025.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
15. „Sustav zaštite od velikih voda desne obale rijeke Vuke na rkm 2+885“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/03, URBROJ: 2196-14-01-24-12 od 23. kolovoza 2024.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
16. „Restauracija vodotoka Otočki Virovi, Grad Otok“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/06, URBROJ: 2196-14-01-24-9 od 28. listopada 2024.), te je za planirani zahvat potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš i Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu;
17. „Restauracija rijeke Bosut od rkm 90+800 do rkm 95+600“ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I-352-01/24-02/04, URBROJ: 2196-14-01-24-14 od 13. kolovoza 2024.), te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu;
18. Za zahvat „Prostorno uređenje vukovarske Male ade“ Vukovarsko-srijemska županija je provela postupak Glavne ocjene te je donijelo Rješenje (KLASA: UP/I-352-05/23-03/1, URBROJ: 2196-14-01-24-17 od 22. kolovoza 2024.) da je zahvat prihvatljiv uz primjenu propisanih mjera ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže tijekom izgradnje zahvata;

Sukladno svemu gore navedenom, može se zaključiti da su za većinu gore navedenih projekata provedeni postupci iz područja zaštite okoliša i prirode na nivou zahvata te da nije potrebno

provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu osim za zahvate „Riječna marina Vučedol u Vukovaru“ i „Restauracija vodotoka Otočki Virovi, Grad Otok“.

Za IV. izmjene i dopune Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije provedeni su postupci strateške procjene utjecaja na okoliš i glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a budući da se Izmjenama i dopunama Plana ne predviđaju nova prostorno-planska rješenja, već se ove Izmjene i dopune Plana odnose na postupak transformacije Plana u skladu s Pravilnikom, da se ide u usklađenje s propisima iz područja prostornog uređenja, da se ažuriraju projekti na temelju zahtjeva Lučke uprave u grafičkom i tekstualnom dijelu odredbi odnosno upisuje više manjih pristaništa kao građevine od županijskog značaja za koje su provedeni ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš te otklanjanje mogućih tehničkih grešaka u kartografskim prikazima Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava za zaštitu prirode zaključuje da se uz pridržavanje važećih zakonskih propisa i rezultata Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za dva zahvata „Riječna marina Vučedol u Vukovaru“ i „Restauracija vodotoka Otočki Virovi, Grad Otok“, može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Izmjena i dopuna Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije na ciljeve očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže i nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju dodatnih izmjena i/ili dopuna u Izmjenama i dopunama Plana potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Sukladno članku 26. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode za strategije, planove i programe za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene, Prethodna ocjena obavlja se prije pokretanja postupka strateške procjene strategije, plana i programa na okoliš.

Člankom 46. stavak 1. propisano je da Ministarstvo provodi Prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje, člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je ako nadležno tijelo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavaka 5. i 6. sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode, ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

## **UPUTA O PRAVNOM LIJEKU**

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište,

odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Vukovarsko-srijemska županija, Služba za prostorno planiranje, gradnju i zaštitu okoliša, Županijska 9, 32000 Vukovar (*R s povratnicom*)

